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Източник: Meteobalkans 

 

Заглавие: Отвратителни кадри от едно от най-известните езера на Балканите 

 

Тонове боклуци затлачиха повърхността на прочутото Дринско езеро 

 

Линк: https://www.meteobalkans.com/novini/ekstremni-sabitiq/otvratitelni-kadri-ot-

edno-ot-nay-izvestnite-ezera-na-balkanite 

 

 
 

Текст: Тонове от боклук и плаващи отпадъци в огромни количества буквално 

превърнаха езерото Дрина в района на Вишеград в епицентър на катаклизма. 

  

В Дринското езеро плуват тонове пластмасови и тежки метални отпадъци, каучук, 

дори части от автомобили, бяла техника, различни варели, бутилки и кой знае 

какво още, според изчисленията от него се изнасят между шест и осем хиляди 

кубически метра различни отпадъци годишно.  

  

 По река Дрина има тонове боклук 
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Проблемът е от десетилетия и е добре известна история, че огромни количества 

отпадъци се изливат от три държави. Освен в околните градове, отпадъците 

достигат до езерото Дрина през Лима от Сърбия и през Дрина от Черна гора. 

 

За проблема с плаващите отпадъци е писано безброй пъти, а новината за 

бедствието във Вишеград обиколи и световните медии. Въпреки почти 

ежедневните предупреждения на екологични асоциации, най-гласният от които 

е Деян Фуртула от Вишеград, фактът, че Дрина постепенно се превръща в 

сметище, изглежда не тревожи никого, най-малко институциите, които са длъжни 

да намерят спешни решения.  

  

„Днес отново виждаме същите сцени, както всяка година във Вишеград. Няколко 

хиляди кубични метра отпадъци са пристигнали в завода за верижни връзки и 

работниците от електроцентралата вече са започнали да събират и извозват 

отпадъците. Трябва да отбележа че много малко е направено за този 

многодесетилетен проблем, министерствата на трите държави се срещат 

редовно, но обществеността не вижда заключенията от тези срещи, но ясно 

вижда проблема, който се повтаря година след година“, казва Фуртула . 

 

От ВЕЦ Вишеград работят по извличане на отпадъци, осъзнавайки факта, че не 

могат да решат този проблем сами, особено по време на дъжд и топене на сняг. 

Ежедневно се апелират гражданите да променят навиците си да изхвърлят 

отпадъци в реката, но и институциите да вземат мерки и да опазват околната 

среда. 

 

Проблемът с отпадъците на езерото Дрина е от десетилетия 

  

Но въпреки факта, че тази тема беше обсъждана няколко пъти на срещи, 

организирани на най-високо ниво във Вишеград и в Черна гора, резултатите 

липсват. Проблемът остава. 

 

Източник: Trafficnews.bg 

 

Заглавие: Общински съвет прие декларацията против инсталацията за 

рециклиране на гуми в Пловдив 

 

Възложителят на проекта помоли темата да бъде обсъдена в по- широк 

формат, тъй като съветниците нямат експертност 

 

Линк: https://trafficnews.bg/plovdiv/obshtinski-savet-prie-deklaratsiiata-protiv-

instalatsiiata-300820/ 

 

 
 

Текст: С 48 гласа за общинските съветници на Пловдив приеха декларацията 

срещу инвестиционното предложение за изграждане на инсталация за 

рециклиране на автомобилни гуми в Южната промишена зона на града. Тя бе 

внесена от групата на ГЕРБ, като такава позиция изразиха и представители на ПП-

ДБ. 
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С декларацията се дава категорично възражение инсталацията да бъде 

изградена на територията на Пловдив и се иска тя да бъде изнесена на друго 

място. Според тях, в доклада по ОВОС на инвестиционното предложение не е 

извършен задълбочен анализ относно здравния статус на живеещите в района. 

 

 

Преди да се пристъпи към гласуване за кратко думата взе възложителят на 

проекта Стефан Терзиев, който вчера определи декларацията им като „лудост“ 

и заяви, че в нея липсва експертност. Той помоли преди гласуване на каквото и 

да е решение, казусът да получи по-широко обсъждане, в което да се включат и 

представители на научната общественост. 

 

„Проблемът със замърсяването от автомобилни гуми в Пловдив може да бъде 

решен само чрез иновативни технологии за рециклиране, като тази. 

Тиражираше се дори от политически партии, че в Пловдив ще се прави завод за 

горене на гуми. Инсталацията няма нищо общо с това. Има технология и 

съоръжение, която може да произвежда след рециклиране нови екологично 

чисти продукти. Това в кръговата икономика“, заяви управителят на „Еко Енерджи 

50“. 

 

Той пожела вносителите да оттеглят декларациите си и преди следващата сесия 

да се сформира експертна научна комисия, която да беседва по темата. 

 

След изчитане на декларацията, се пристъпи към гласуване. То завърши с 

единодушие – с 48 гласа документът против инсталацията се прие. 

 

Борислав Инчев от групата на „Браво, Пловдив“ заяви, че те ще подкрепят 

декларацията, защото в момента няма как да са сигурни, че вдействителност 

това инвестиционно намерение ще реши проблема с излязлите от употреба 

гуми, още повече дали е безопасно. 

 

„От групата на „Браво, Пловдив“ няма как да се вземе решение, докато не се 

даде допълнителна информация за ефективността и безопасността на самата 

инсталация“. 

 

Славчо Атанасов също се присъедини към становището на Инчев, като той бе 

единственият, гласувал въздържал се от общинските съветници. 

 

След решението управителят на дружеството „Еко Енерджи 50“ ЕООД изрази 

своето огорчение от разразилия се дебат в ОбС и последващото решение. Той 

обясни, че общинският съвет не е органът, който да реши дали инсталацията е 

безопасна или не, предвид, че всички компетентни институции до момента са 

дали положително становище. 

 

Притесненията на Стефан Терзиев са свързани с това, че приемането на 

декларацията би могло да повлия е на РИОСВ-Пловдив при вземане на 

окончателно решение дали да даде зелена светлина на инсталацията или да 

прекрати инвестиционното предложение на „Еко Енерджи 50“. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Жители на Красна поляна с акт заради горене на отпадъци 

 



Линк: https://stolica.bg/raion-krasna-poliana/zhiteli-na-krasna-polyana-s-akt-zaradi-

gorene-na-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Жители на столичния район „Красна поляна“ са получили акт заради 

нерегламентирано горене на отпадъци в отоплителен уред. Имотът се намира 

на ул. "Суходолска", съобщават от Столичния инспекторат. 

 

В проверката участие е взел и кметът на района Димитър Петров, както и 

представители на районната администрация. Дадено е предписание да не се 

допуска отново нарушението. Инспекциите на място ще продължат. 
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